14. RESOUDRE UN PROBLEME DU PREMIER DEGRE

1. Ce qu'il faut savoir :

Le travail de résolution se décompose en plusieurs étapes :

1. Reconnaitre ce qui est cherché : c'est le choix de 1'inconnue.

2. Traduire les données du probléme par une équation (ou une inéquation) : c'est la mise en
équation.

3. Résoudre 1'équation (ou l'inéquation) : c'est le traitement mathématique.

4. S'assurer que la solution convient au probléme ou choisir parmi les solutions celles qui
conviennent.

5. Enoncer le résultat par une phrase : c'est la conclusion.

2. Comment résoudre un probléme du premier degré ?

Le salaire d'un vendeur est composé d'une partie fixe de 690 €. Ce salaire est augmenté d'une
commission de 4 % sur les ventes du mois. Quel doit étre le montant des ventes de ce représentant
s'il veut toucher 1000 € ?

1. ChoOix de I'MCONMUE :.....cocuiiiiieiieiitee ettt ettt et e st e et e eeeebeesabeebeesneeenseens

2. MISE €N EQUALION : ..uvviiieeiiiiieeeeiiieeeeetteeeeeiteeeeestaeeeesaaseeesessaeeeeasssaeaeassssaeesasssseeeesnssseeeensssseeennnns

3. Résolution de I'EQUALION : .....cceieiiiiiiiiieeie et ettt ettt ettt et e e enteesaaeenbeenees

Ul
e
o
[N
[e5]
o)
=
o
=]
o
)
—
[e5]
=
D~

o
o)
=
wn
@

3. Applications

Exercice 1

Amélie a dépensé le quart de ses économies pour acheter des livres. Elle a acheté en plus, un CD a
10,5 € ; il lui reste exactement le tiers de ses économies. Quel était le montant de ses économies ?
Exercice 2

A la patisserie, Pauline achéte 7 croissants et 3 tartelettes ; Thomas achéte 3 croissants et 5
tartelettes. Le prix payé par Pauline est supérieur au prix payé par Thomas. Le prix d'une tartelette
est 0,75 €.

On désigne par x le prix d'un croissant.

1. Traduisez la situation par une inéquation, que vous résoudrez.

2. Avec 0,7 € peut-on acheter 2 croissants ? Justifiez votre réponse.

Exercice 3

Déterminez x pour que le triangle ci-contre soit rectangle en A. B
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